



**МиГ-31  
безупречен и  
в арктических  
широтах**  
стр. 5

**Рванёт ли снова  
на Ближнем  
Востоке?**

стр. 10



**Система  
Кадочникова:  
готовность  
к любой ситуации**  
стр. 11



Юлия КОЗАК \*

Именно об этом шла речь на заседании наблюдательного совета оборонного общества. И как отметил глава военного ведомства генерал армии Сергей Шойгу, результаты проделанной в этом направлении работы ДОСААФ за прошедший год не могут быть отмечены в лучшую сторону. При этом особый акцент он сделал на пилотном проекте минувшего лета — «Юнармейский десант».

— Ребята в возрасте от 14 лет проходили специальную подготовку по программе «Юный парашютист», совершенствовали свою физическую форму. По завершении обучения они выполнили практические прыжки с парашютом, — отметил Сергей Шойгу.

По его словам, на сегодняшний день в ДОСААФ занимаются около 30 тысяч юнармейцев.

Оборонное общество продолжает оказывать Вооружённым Силам помощь и в образовательно-воспитательной работе. Только в прошлом году силами ДОСААФ проведено более 5 тысяч мероприятий военно-патриотической направленности. В них приняли участие почти 7 млн человек.

Свыше 27,5 тыс. человек обучено по 15 военно-учётным специальностям, в том числе почти полторы тысячи военнослужащих-контрактников прошли подготовку по вождению. 484 тыс. молодых людей овладели массовыми техническими профессиями.

Министр обороны также подчеркнул, что команды ДОСААФ традиционно участвуют в конкурсах Армейских международных игр, демонстрируя неплохие результаты.

— Игры не теряют своей популярности во многом и за счёт того, что мы постоянно включаем в их программу новые зрелищные форматы состязаний военных профессионалов, — заметил он, напоминая, что два года назад на заседании Наблюдательного совета ДОСААФ была поставлена задача разработать концепцию соревнований по аэробатике наподобие мировых авиагонок. И это поручение было реализовано. В прошлом году ДОСААФ провёл эти соревнования.

В небе над зоной экстремальных и технических видов спорта Военно-патриотического парка Вооружённых Сил Российской Федерации «Патриот» под эгидой ДОСААФ России состоялся

## Мечтам юнармейцев суждено сбыться

Минобороны и ДОСААФ России совершенствуют совместную работу по воспитанию достойной смены патриотов



ФОТО ВАДИМ СЛАВИЦКИЙ

первый чемпионат России по самолётному спорту в дисциплине «Авиаголки — Формула-1». Мероприятие прошло 2 августа в рамках Армейских международных игр — 2018 и празднования Дня Воздушно-десантных войск.

Напомним, что «Авиаголки — Формула-1» — динамичный вид пилотирования, цель которого состоит в прохождении сложной воздушной трассы с препят-

ствиями за минимальное время. Участники выполняют заданную лётную программу по одному, совершая маневры раскрутки и прохода через пары специально сконструированных воздушных ворот, представляющих собой парные динамичные 3D-фигуры на основе надувных конструкций высотой 4 метра. Высота прохождения воздушных ворот — от 5 до 20 метров. Участники соревнований

должны были пройти их в горизонтальном полёте с углом тангажа и креном не более 5 градусов, на предельно малой высоте и максимальной скорости. В процессе прохождения трассы были выполнены фигуры сложного и высшего пилотажа. Гонки проводились на учебно-тренировочных самолётах Як-52.

Задачи «Русских авиационных гонок» — развитие и популяриза-

ция самолётного и других авиационных видов спорта, культивирование ДОСААФ России, демонстрация лучших достижений этого вида спорта, высокого мастерства наших пилотов и блестящих характеристик отечественных спортивных самолётов.

Министр обороны анонсировал, что в дальнейшем подобные состязания могут быть включены в конкурсную программу АрМИ.

### МИНОБОРОНЫ СООБЩАЕТ

#### ЧЕТЫРЕ СТРАТЕГИЧЕСКИХ РАКЕТОНОСЦА ВКС РОССИИ ВЫПОЛНИЛИ ПОЛЁТЫ НАД НЕЙТРАЛЬНЫМИ ВОДАМИ В АРКТИКЕ

Они проходили над Чукотским, Беринговым и Охотским морями, а также вдоль западного побережья Аляски и северного побережья Алеутских островов. На отдельных этапах маршрута российские самолёты сопровождали истребители F-22 ВВС США.

Продолжительность полёта составила более 12 часов.

Лётчики дальней авиации регулярно выполняют полёты над нейтральными водами Арктики, Атлантики, Чёрного моря, Тихого океана. Все полёты выполняются в строгом соответствии с Международными правилами использования воздушного пространства, не нарушая границ других государств.

#### В МИХАЙЛОВСКОЙ ВОЕННОЙ АРТИЛЛЕРИЙСКОЙ АКАДЕМИИ ПРОХОДИТ ОПЕРАТИВНО-СПЕЦИАЛЬНЫЙ СБОР

Его цель — внедрение в боевую подготовку подразделений основных положений новых уставных документов. Сбор проходит под руководством начальника ракетных войск и артиллерии Вооружённых Сил РФ генерал-лейтенанта Михаила Матвеевского.

Участники сбора ознакомились с возможностями уникальных учебных объектов МВАА: тактико-артиллерийского тренажёра пункта управления артиллерийской батареи и виртуального тренажёра по технической подготовке 152-мм самоходной гаубицы 2С19М2.

Кроме того, на полигоне в г. Луга для офицеров проведено комплексное занятие по действию артиллерии батальонных тактических групп и ракетных соединений по подготовке к ведению боевых действий с использованием комплексов средств автоматизации.

#### НА СРЕДНЕМ УРАЛЕ ОТТАЧИВАЕТ КОМАНДНЫЕ НАВЫКИ РУКОВОДЯЩИХ СОСТАВ ВОЙСК РХБ ЗАЩИТЫ

В Екатеринбурге под руководством начальника войск радиационной, химической и биологической защиты Вооружённых Сил Российской Федерации генерал-лейтенанта Игоря Кириллова начал свою работу оперативно-специальный сбор руководящего состава войск РХБЗ. Его тема: «Актуальные вопросы обеспечения РХБ защиты Вооружённых Сил РФ в современных условиях».

К участию в мероприятии привлечены начальники войск РХБ защиты военных округов, командиры воинских частей и начальники организаций их непосредственного подчинения.

В ходе сбора состоится показ современных и перспективных образцов вооружения и средств РХБ защиты, новых способов действий частей и подразделений. Будут проведены показательные тактико-специальные занятия по выполнению задач РХБ защиты при форсировании водных преград и ликвидации последствий чрезвычайной ситуации на Белоярской атомной электростанции (АЭС).

## Ждём передовых образцов техники

Конгрессно-выставочный центр «Патриот Экспо» распахнёт свои двери с 25 по 30 июня



Александр ПИНЧУК \*

Совсем скоро в России пройдёт V Международный военно-технический форум «Армия-2019». Ожидается насыщенная деловая программа. В павильонах появятся новые участники и производители, их передовые изделия. На форуме можно будет увидеть много интересного в области технологий безопасности и беспилотных летательных систем.

В настоящее время на мировой арене сложилась нестабильная геополитическая обстановка. Наблюдается высокая активность экстремистских организаций, нацеленных на совершение террористических актов в любом государстве. В этих условиях создание необходимого уровня защищённости объектов Вооружённых Сил РФ — первоочередная задача.

В целях повышения безопасности объектов производители систем безопасности

активно совершенствуют имеющиеся и создают принципиально новые комплексы технических средств охраны (ТСО). И новые образцы ТСО будут представлены на форуме.

Предложения по новым образцам ТСО регулярно направляются для рассмотрения в Управление службы войск и безопасности военной службы Министерства обороны Российской Федерации (являющееся центральным органом военного управления, отвечающим за поддержание необходимого уровня безопасности объектов сил общего назначения в Вооружённых Силах РФ) с целью определения целесообразности их применения в интересах военного ведомства.

На V Международном военно-техническом форуме «Армия-2019» предприятия промышленности представят новые образцы изделий технических средств охраны, принятых (принимавшихся) на снабжение Вооружённых Сил РФ.

→ НА 3 СТР.

→ НА 2 СТР.

## Главный военный храм уже вошёл в историю Отечества

В его внутреннем и внешнем убранстве будут отражены славные страницы героической летописи России

Ирина ПАВЛЮТКИНА \*

В художественных мастерских страны продолжается работа над созданием икон, барельефов и мозаик для собора, возводимого в Военно-патриотическом парке культуры и отдыха Минобороны России «Патриот».

Уже исполнен первый и основной элемент внутреннего художественного убранства храма. Им стала икона «Спас Нерукотворный», которая написана в Сретенских мастерских столицы. После освящения её Патриархом Московским и всея Руси Кириллом она по праву наименована главной иконой российского воинства.

→ НА 2 СТР.

## Подготовка к АрМИ-2019 близится к завершению

Десять стран обещают оказать конкурсантам высокий приём

Александр ТИХОНОВ \*

В Конгрессно-выставочном центре «Патриот» (г. Кубинка Московской области) прошла третья, заключительная планирующая конференция по подготовке Армейских международных игр — 2019. Около 200 участников из 35 стран получили исчерпывающую информацию от представителей вооружённых сил 10 государств, на территории которых пройдут конкурсы АрМИ-2019, о порядке и сроках прибытия команд, местах и условиях размещения и питания участников, о времени проведения каждого этапа конкурса и многом другом.

Открывая конференцию, врио начальника Главного управления боевой подготовки Вооружённых Сил РФ генерал-майор Александр Перязев обратил внимание участников мероприятия на несколько организационных вопросов, а именно: порядок регистрации команд, организацию жеребьевки, организацию фестиваля национальных культур, участие в церемонии открытия и закрытия АрМИ-2019.

→ НА 3 СТР.

## Готовятся новые провокации с химическим оружием

В Идлибской зоне деэскалации продолжают нарушения со стороны незаконных вооружённых формирований

Арина СОЛЕНКОВА

В 17:35 21 мая боевики экстремистской группировки «Хайат Тахрир Аш-Шам» (создана главарями запрещённой в РФ группировки «Джебхат ан-Нусра») предприняли попытку наступления на позиции правительственных сил на направлениях Хабит — Кафр-Нуба и Кафр-Займа — Хаммамият с использованием танков и джипов-минометов.

Подразделения Сирийской арабской армии были вынуждены вступить в бой для отражения массированных атак террористов.

→ НА 10 СТР.